

春潮涌动

文 | 平清香

风雨送春归，风雪迎春到。2021年的春节带着微笑，带着希望，带着祝福向我们走来了。

春节是告别严冬，迎接初春的最灿烂的一片阳光。报春兰，报告新岁的开始；迎春花，迎接新春的光临；初寒乍暖的凉风，在播送涌动春潮的信息。

啊，春节从欢乐、祥和的氛围中走出。走出一个鲜活的向往，走出一个热情的希望，走出一个灿烂的明天，走出一个赤诚的希望……

春风秋雨，花落雪飘，三百六十五个日子匆匆走过。

我们从冬天走向春天，从终点冲刺的豪情走到起点深沉的开始，理想的金线开始编织春天的第一缕霞光，炽热的激情开始铸造新一年的朝阳。

如果昨天是一面明镜，就让我们校正前进的步伐；如果明天是一盏彩灯，就让它指引

前进的方向。在昨天和明天交接的今天，第一汽笛已经拉响，一切希望都将从现在开始。

从现在开始，我们的心融进情感的真诚，我们的手臂积蓄着坚强的力量。

当除夕夜的钟声响起，一种温馨和幸福便涌上自己的心间。那是昨日真诚的默读，那是对明天憧憬的希望。钟声在迎接祖国清新的晨曦，也在迎接我们每一个崭新的自己，让我们播种阳光，播种绿色，播种希望……

“寒随一夜去，春逐五更来。”新春佳节里流动着欢乐的歌声，流动着抗疫的主题。我们用365天积攒的辛勤、汗水、智慧，在同一时刻绽开、释放和挥洒，共享冬后初升的太阳。

面对2021年的春节，我们有无尽的构想，归为一句祝福：祖国，新春好！



笑逐颜开

闫慧娟 摄

阿生姓陈，大名儒生，中等个，肩宽背厚，标准的坦克型，方脸宽额，肤黑面糙，走路生风，像踩了风火轮，哑嗓子，话从胸腔出来，像光滑的水泥墙上用九齿钉耙挠成了沙粒外翻的糙面，又像雨天烟囱里落了一团浓稠的云，闷声闷气，阿生年轻时声音洪亮清脆，二踢脚似的，人家是舞勺之年变声，阿生属于例外，而立之年变声。

别人叫他老陈，儒生，陈师傅，我叫他阿生。我和阿生是发小，住在一个宿舍。阿生小时候调皮胆大，爱玩爱闹，学校后面的土堆堆，宿舍前面令人眩晕的水塔顶，听话的孩子不敢去，却是阿生最喜欢去的地方。

小时候喜欢玩打仗，长枪短棍别在身上，举在手里，一群小屁孩又冲又杀，滚着一身灰土，满身的臭汗让家长一顿数落。估计打仗游戏玩多了，阿生初中毕业，穿上绿军装，笑逐颜开当了兵。呵！一身戎装的阿生清秀挺拔，明眸皓齿，肤白俊朗，用太原话说，是精干的小后子，放在现在，是标准的小鲜肉。

我学校毕业，阿生部队复原，竟然分到同一个单位，你说能不是缘分？阿生变壮实了，前胸后背，胳膊上都是硬邦邦的肌肉，让师傅们羡慕惊叹不已，脸上的青涩稚嫩看不见了，浮现出的是军人冷峻的刚毅和果断。

单位人多，岗位也多，我和阿生分在不同的岗位，昼夜交替，难得见一面。时光轮回，岁月蹉跎，一眨眼已到中年。又

军歌嘹亮

文 | 王虎山

在一块工作的时候，阿生已是运行班长，整个生产线的设备都归他管，权力大着呢。我发现，虽然退伍多年，阿生的军人气质已经与他和谐共处，言谈举止之间还能清晰捕捉到军人独有的魅力，部队的锤炼和难忘的经历是他引以为傲的荣光，每当说起部队生活，无论酸甜苦辣眼里闪烁的是精亮夺目的光芒，军人赋予的一切已深入他生命的每一处缝隙，每一根神经，每一个微小的细胞，每一道思想的褶皱里。

两年前，是炎热的夏天，天空没朵遮挡的云，地上蒸腾着热浪，厂房外临时停车点车位紧张，一辆车停在阳光下等车位，阿生正好经过那里，不经意的一瞥，发现开车的师傅面色苍白，虚汗洗面，双唇发紫，神情颓然，无精打采。不好，种种表象与心梗突然发作的判断相似度极高，心梗是中年男人的头号杀手，死亡率排在第一，这种病的关键是与时间的赛跑，跑赢了可能从死神手里夺回生命，跑输了会让生命就此终结。阿生知道利害关系和严重性，他一秒没耽误，飞快地从单位配发的药箱里取出速效救心丸，又飞快地让病人含在舌下。病人送到医院的时候，大夫说，多亏了几粒小小的药丸，

不然的话，真有生命危险。

面对褒奖锦旗和夸赞，阿生腼腆起来，文绉绉说了句：赠人玫瑰，手有余香嘛。

当2020的第一场寒流已不可阻挡的气势侵袭龙城大地时，我和阿生正好夜班。零下20多度是我多年未见的低温，是龙城少有的极端天气。就连加热炉煤气主管道也适应不了寒冷的袭击。长途跋涉而来的煤气混杂着蒸汽在管道的变径处结冰了，煤气压力和流量的参数完全崩溃，生产被迫受阻，每停一分钟的损失都无法估量的。相关领导专家很快到位，最快最佳的处理办法是蒸汽伴热，融化结冰。具体实施的任务落在阿生肩上。这又是一场与时间赛跑的战斗。阿生铁青着脸，眉目之间冷峻而严肃，快速组织人员兵分几路进行准备，加热炉几百个烧嘴燃烧的声音像草原上奔腾的几万骑骏马，风口的寒风刀子般肆虐，沉积的烟尘随风飞散，刺鼻呛人。阿生拿着工具拧阀门，接管道，用最大的声音指挥应答，狭窄逼仄的空间让阿生操作起来异常困难，需要持久的耐力，顽强的意志和战斗力。

管道接通了，几股白色的高温蒸汽随着阿生低沉欲裂的声音喷到结冰的部位，我在阿生的声音里听到了更加沙哑的撕裂声。

我喜欢这沙哑的撕裂声，它高亢激越，雄浑厚重，是一首永不言败的嘹亮军歌，胜利之歌。

迎春花

文 | 尚月花

冰消渐暖，乍暖还寒。双良路上的百花园中的“佳丽”们依然酣睡，唯有一向淡妆素裹的迎春花斗寒竟放。你看，它伸展出千百根碧玉般的枝条，去把春天拥抱，使你领略到一种柔中带刚的情趣。

人有意，花有情。迎春花虽不像茉莉那样清香四溢，也没有秋菊那样色彩缤纷、牡丹那样雍容华贵，但当你在冰天雪地之中，面对着一簇簇金钟般的黄灿灿的小小花朵，即使是朔风凛冽，周天寒彻，也顿觉神清气爽，浑身暖融融的，似乎彩蝶飞舞的春光就在眼前。

迎春花因其先百花而吐艳，在古代诗词中多有吟咏。唐代诗人白居易便偏爱迎春，他在《玩迎春花赠杨郎中》一诗中写道：“金英翠萼带春寒，黄色花中有几般。凭君与向游人

道，莫作蔓菁花眼看。”诗人把迎春花列为黄花之首，颂扬它迎春而放的美姿。他在另一首迎春花诗中咏道：“幸与松筠相近栽，不随桃李一时开。杏园岂敢妨君去，未有花时且看来。”赞美迎春最先占有春光，是春回大地的象征。

迎春花不但以其“纤柔娇小，也解争春早”博得人们的称赞，而且可以入药。迎春花的叶、枝中含有丁香甙、迎春花甙、紫丁香甙、苦味质等成分，可清热解毒。中医学认为，迎春花性味苦、平、无毒，具有清热、利尿、发汗的功效，主治肿毒热疮、头痛发热等疾病。迎春花的枝条有止咳平喘之功，可治气管炎等病。用枝条煎水洗浴疮，疗效显著。

迎春花性喜阳光，耐寒，迎春花盆栽，可通过不断整形修剪，短短时间便能培育出盘根曲枝、苍劲矫健的盆景来。

不畏严寒的迎春花，是春天的使者、象征和美的化身。难怪画家和诗人们常常含情寄意，把迎春花誉为“春曲”了。



太原植物园一角 韩文静 摄

山西太钢房地产开发有限公司 底商公开竞价招租公告

为了使太钢房地产开发有限公司的底商出租市场化，经太钢房地产开发有限公司研究决定对大同路同馨苑底商采取现场公开竞价方式进行招租，现将有关事项公告如下：

一、招租标的物及相关基本情况

1. 同馨苑高层住宅东侧底商，位于大同路235号，面积为941.59平方米，分两个标段，其中：
(1) 赵庄标段4号：459.73

平方米 招标底价23.29万元；

(2) 赵庄标段5号：481.86

平方米 招标底价24.1万元；

2. 锦华苑1号楼3号底商，面积82.4平方米，招标底价20000元；

3. 锦华苑1号楼6号底商，面积82.43平方米，招标底价20000元。

在工商行政管理部门注册，有独立的法人资格，证照完备，合法经营的企业。招商的

对象原则上只对法人，个人承租经营项目要经过审核，不得转租，如有转租行为，一经发现，终止合同。

二、报名地点及截止日期
报名地点：山西太钢房地产开发有限公司资产运营部。

联系电话：2138708

投标截止日期：2021年2月28日。

山西太钢房地产开发有限公司
2021年2月14日